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Werken Oosterweelverbinding  -  Schade aan huizen

Elf woningen in de Ten Eekhovelei in Deurne vertonen grote scheuren, barsten en 
verzakkingen door de werken aan de Oosterweelverbinding. Volgens een buurtbewoner is 
dat te wijten aan de voorbereidende werken voor Oosterweel. Toch zijn de ingediende 
schadeclaims van de buurt afgewezen. “Ze ontlopen hun verantwoordelijkheid op de kap 
van een kansarme buurt”, stelt de buurtbewoner.

Eind 2019 verscheen het milieueffectrapport (MER) voor de Oosterweelverbinding. In de 
Lakborslei was het grondwater met zes meter gedaald in enkele weken tijd. Blijkbaar 
waren door de werken kleiplaten doorboord, waardoor water aan die klei werd 
onttrokken, met verzakkingen als gevolg.

Lantis (Leefbaar Antwerpen door Innovatie en Samenwerken) reageert op de zaak: "Het 
is Aquafin dat de werken heeft uitgevoerd. Hun verzekering heeft de schadeclaims 
behandeld en afgewezen. Dat is niet prettig voor de getroffen mensen. Daarom ook gaan 
we het voortaan anders aanpakken bij de Oosterweelwerken. We trekken alle 
verzekeringskwesties naar ons toe. Zo zal iedereen sneller weten of ze op ons een 
beroep kunnen doen.”

1. Zal de minister gehoor geven aan de vraag van de buurtbewoners om een meldpunt 
voor schade en overlast op te richten? Zo niet, waarom niet?

2. Kan de minister verduidelijken waarom de schadeclaims van de betrokken bewoners 
zijn afgewezen?

3. Welke initiatieven zal de minister nemen om in de toekomst scheuren en 
verzakkingen te voorkomen?

4. Kan de minister meer duidelijkheid scheppen bij de nieuwe manier van aanpakken 
van Lantis? 

a) Op welke termijn zullen de verzekeringskwesties aangepakt worden?

b) Zal de minister de gedupeerden al dan niet vergoeden? Zo niet, waarom niet?
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ANTWOORD
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van BART CLAES

1. Op de website omtrent de Oosterweelverbinding (www.oosterweelverbinding.be) is er 
een meldpunt voor schade voorzien (“Contacteer ons”, info@lantis.be). 

Binnen de nieuwe communicatiestrategie- en middelen zal een meldpuntfunctie een 
duidelijke plek krijgen.

2. Aquafin deelde Lantis mee dat er geen causaliteit was tussen de werken uitgevoerd 
door Aquafin en de schade die de bewoners hebben aangegeven. De aangegeven 
schade was immers van oudere datum dan de datum van de uitvoering van de 
werken. 

3. We kunnen melden dat de werkzaamheden voor de hoofdwerken verder verwijderd 
zijn van de Ten Eekhovelei dan de voorbereidende werken.

Bij de hoofdwerken is er gekozen voor bouwmethoden die geen verlaging van het 
grondwaterpeil tot gevolg hebben.

Daarnaast is er een uitgebreide zettingsmonitoring van de omgeving voorzien die 
frequent zal plaatsvinden. Dat betekent dat de effecten van de bouwwerkzaamheden 
op de omgeving zeer nauwgezet worden gevolgd en voorafgaande plaatsbezoeken 
ingepland worden.

We definiëren alarmwaarden met een groen, oranje, rode zone t.a.v. de 
opdrachtnemer. Bij iedere alarmwaarde wordt vooraf bepaald welke maatregelen 
worden getroffen. Bij een overschrijding van een rode alarmwaarde kan het werk 
worden stil gelegd. In de praktijk zal in aanloop daar naar toe in de oranje zone al 
maatregelen worden genomen om te voorkomen dat we in de rode zone komen.

4. a) Lantis zal in de toekomst zelf instaan voor het schadebeheer van schadegevallen 
voorgekomen bij de uitvoering van de Oosterweelverbinding. Lantis werkt aan een 
proactief schadebeheer in samenwerking met opdrachtnemers, verzekeraars en 
schade-experten. Men streeft hierbij naar een transparante, vlotte en 
professionele behandeling van schade. Momenteel wordt ook de aanpak 
bestudeerd van verzekeringskwesties bij de bouw van grote 
infrastructuurprojecten in Nederland die mogelijk nieuwe good practice oplevert 
en tot meer comfort leiden bij omwonenden. Uiteraard willen we in de 
uitvoeringsmethodes zo weinig mogelijk tolerantie inbouwen voor mogelijke 
zettingen waardoor deze nieuwe verzekeringsaanpak een laatste middel is om tot 
een goed nabuurschap te komen tijdens de werken.

b) Lantis zal wel nog op eigen initiatief en in overleg met Aquafin een nieuwe 
expertise opstarten om elk individueel schadedossier verder te onderzoeken.
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